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Въпреки че беше необичайна, предизвика-
телна и трудна, изминалата 2021 г. се ока-
за успешна за автомобилния транспорт и 

свързаните с него бизнеси. Това се вижда отчет-
ливо от броя на регистрираните през годината 
нови товарни и лекотоварни автомобили.

2944 са новите тежки камиони – над 12 т, които 
са получили регистрационни табели в България 
през миналата година. Тази категория е основни-
ят барометър за състоянието на пазара на авто-
мобили за работа у нас, а бройката е с близо 1000 
камиона повече от регистрираните през 2020 г. 
Бариерата от 3000 нови камиона не бе прескоче-
на, но въпреки това пазарът се доближи до този 
през 2019-а – последната предпандемична годи-
на, когато новите регистрации бяха 3087.

Пазарът на нови ванове също отбеляза ръст 
през 2021 г. с  6740 регистрации, при 5103 година 
по-рано. А дори и този на автобуси, който в Бъл-
гария винаги е бил на отчайващо ниски нива, от-
беляза покачване от 129 на 150 броя, като основ-
ният дял в тази бройка е на градските автобуси. В 
този сегмент, обаче, оптимизмът идва от факта, 
че през 2021 г. над 72% от доставените у нас нови 
градски автобуси са електрически.

Данните от статистиката показват защо пред-
ставителите и вносителите в България на основ-
ните марки автомобили за работа отчитат като 
цяло, че са изпратили успешна 2021 г. А какви ли 
щяха да са резултатите, ако ситуацията през го-
дината бе по-нормална или поне производство-
то на нови автомобили и сроковете на доставки-
те им до клиентите не бяха засегнати от липса-
та на електронни компоненти? Отговорите в ан-

кетата на КАМИОНИ, дадени от мениджърите в 
компаниите, които предлагат у нас основите ав-
томобилни марки, пък показват защо и как са по-
стигнати тези резултати – с още повече внима-
ние към клиента, с планиране на доставките, с 
пренастройване към новите условия… Точно ус-
пешната промяна в нагласите и в начина на рабо-
та и това, че са подготвени, са причините анкети-
раните да са умерени оптимисти за това, което 
очакват от 2022 г.

В първия брой на списание КАМИОНИ за тази 
година показваме как изглеждат нещата и от 
другата страна – тази на НВ Клиента. В интер-
вю Веселин Стоянов, основател и собственик на 
Транспрес, освен че анализира изминалата го-
дина, споделя и очакванията си за 2022 г., раз-
крива добри практики и визията си за развитие-
то на една от водещите български транспортно-
логистични компании.

Разбира се, в новия брой на любимото ви спи-
сание ще откриете още много интересни теми от 
света на транспорта и автомобилите за работа. 
И както обикновено, броят ще откриете не само 
на хартия, а и в онлайн вариант. Него можете да 
го „разлистите“ по всяко време и навсякъде – 
на компютър, таблет или телефон. Ако ви е по-
удобно, може и да го свалите като pdf файл. Но-
вият брой е достъпен само за абонатите, а дос-
тъпът до по-старите броеве е свободен. Диги-
талното списание може да откриете на адрес:  
https://www.transport-press.bg/, както и с прило-
жението Bulgarian Transport Press, което може-
те да свалите безплатно от App Store и Google 
Play.  K

И новата година – 
като старата
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Така първите доставки на новия DAF XF в 
България вече са факт. През 2022 г. голяма-
та транспортна компания EuroSpeed ще ин-

вестира 15 млн. евро в нови влекачи DAF XF New 
Generation и в най-новото поколение полуремар-
кета на SCHMITZ Cargobull – Eco Generation.

DAF XF е част от обновената революционна 
гама на нидерландския производител, включва-
ща и моделите XG и XG+, спечелила престижната 
награда Международен камион на годината 2022.

С договора, подписан между EuroSpeed, Тур-
ботракс България – официален дилър на нидер-
ландската марка у нас, и SCHMITZ Cargobull, ком-
панията за международен транспорт пуска в дви-
жение най-младия транспортен флот в България и 
един от първите дигитализирани флотове в Евро-
па. Идеята на компанията е да свърже новия вле-
кач на DAF с най-модерното ремарке на SCHMITZ, 
като инвестицията ще е насочена изцяло към ди-
гитализация, екологична ефективност и безопас-
ност на пътя. С новите камиони, които по догово-

реност ще бъдат над 200, EuroSpeed ще подменя 
и разширява парка си, който от 2015 г. насам се 
състои само и изцяло от DAF.

Дигитализираната серия влекачи на нидер-
ландския производител предлага изцяло подо-
брени условия на труд за шофьорите, но също 
така осигурява повишена безопасност на пътя 
без еквивалент на пазара в момента. Новата 
линия влекачи е съобразена и с опазването на 
околната среда и намаляване на вредните еми-
сии – с 10% подобрена горивна ефективност и 
намаляване на въглеродния отпечатък.

Геометрията на модела е изцяло нова и е ре-
ализирана чрез използване на изчислителна ди-
намика на флуидите за създаване на аеродина-
мично профилирана кабина, която се отличава 
със заоблени форми, извито предно стъкло, зна-
чително подобрена шумоизолация, цифрови ка-
мери вместо огледала и оптимизирана ефектив-
ност на силовата линия. Част от елементите на 
технологията за отвеждане на въздушния поток 

EuroSpeed инвестира в бъдещето 
с Камион на годината 2022

EuroSpeed инвестира в бъдещето с новия DAF XF и SCHMITZ Cargobull Eco Generation. През 2022 г. 
компанията за международен транспорт влага 15 милиона евро в първия дигитализиран флот в България

EuroSpeed Is Investing in 
The Future with Truck  

of The Year 2022
EuroSpeed is investing in the 
future with the new DAF XF 
and SCHMITZ Cargobull Eco 
Generation. In 2022, the in-
ternational transport company 
will invest Euro 15 million in the 
first digitalized fleet in Bulgaria.

ABSTRACT IN ENGLISH
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под кабината и около колелата са заимствани от 
инженерните разработки във F1, което допълни-
телно подобрява аеродинамиката.

Новото поколение влекачи на DAF съчетава 
ефективност, безопасност и не на последно мяс-
то комфорт и удобство за водачите. Намаленият 
шум в кабината сваля умората при дълго шофи-
ране, а най-значителното подобрение при упра-
вление е премахването на така наречената „сля-
па зона“ чрез системата от динамични дигитал-
ни камери, заместващи огледалата. Значително 
е подобрена директната видимост от шофьор-
ското място по време на движение и маневри, 
което е без аналог в индустрията.

Влекачите, поръчани от EuroSpeed, са с дви-
гатели с мощност 480 к.с. и са конфигурирани 
по индивидуална спецификация след анализ на 
всички нововъведения и дългогодишния прак-
тически опит на превозвача в партньорството с 
производителя.

Ремаркето EcoFlex на Schmitz Cargobull е с 
иновативна аеродинамична транспортна кон-
цепция, която значително намалява въздушното 
съпротивление, спомагайки за редуциране раз-
хода на гориво и намаляване на вредните еми-
сии въглероден диоксид. Това му донесе прес-
тижна немска награда за устойчив дизайн за 
2022 г. Друг плюс е регулируемият заден покрив 
на ремаркето, което позволява съвместимостта 
на по-обемен товар.

През януари 2022 г. започна и първият тест в 
полеви условия – EuroSpeed ще изпробва новия 
влекач заедно с модерното ремарке EcoFlex в ре-
ални условия по натоварени маршрути в Европа. 

Целият процес по време на теста се документи-
ра, като тестовото пътуването на композицията 
приключва в началото на февруари 2022 г. с офи-
циално представяне на новия DAF XF и SCHMITZ 
EcoGeneration в София, където EuroSpeed, Тур-
ботракс България и SCHMITZ Cargobull ще обя-
вят какви са резултатите от изпитанието в реал-
ни условия. На събитието ще присъства и Румен 
Дунев – рали състезател и експерт по автотехни-
ческа безопасност, който ще представи своето 
мнение за нивото на безопасност на влекача.

„Изключително щастлив съм заедно с Тур-
ботракс България и SCHMITZ Cargobull да обя-
вим общата ни инвестиция в бъдещето. Имаме 
удоволствието флотът на EuroSpeed да e един от 
първите дигитализирани флотове в Европа, да-
вайки ни възможността да осигурим на колеги-
те ни на пътя най-модерните и подобрени усло-
вия на труд. Целите ни за 2022 г. са да управлява-
ме не само най-младия автопарк в България, но 
и най-високоефективния такъв“, казва в заклю-
чение Николай Рашков, оперативен директор на 
EuroSpeed. K
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